

阎良区司法局 多措并举协同发力 助力法治化营商环境

为进一步推动行政机关严格规范公正文明执法，充分发挥法治对营商环境的引领、规范和保障作用。区司法局积极发挥执法监督职能，通过聚焦市场需求、聚焦监管合力、聚焦公众参与的方式，不断创新方式方法，努力打好组合拳，切实提高行政执法监管的水平和效能。

一是聚焦执法合力，打造“专业化”监管。通过与区人民检察院联合印发《关于建立行政执法行为监督联络工作机制的意见（试行）》，充分发挥各方职能和业务优势，推动检察机关法律监督与行政执法监督有机贯通、相互协调，增强行政检察监督与行政执法监督的合力，保障行政执法行为的合法化、标准化和精准化，为规范行政执法，营造法治化营商环境起到积极推动作用。



二是聚焦公众参与，开展“全民化”监管。通过认真组织开展行政执法监督员选聘工作，统一选聘标准、选聘程序和工作要求，面向全区公开选任了8名行政执法监督员，人员类别涵盖人大代表、政协委员、企业个体、社区群众等不同群体代表，利用其岗位及专业优势，构建了全方位、多层次的监管新格局，有效打破了行政执法与公众参与的藩篱，确保权力在阳光下运行。



三是聚焦市场需求，强化“帮扶型”监管。通过组织开展“三官一员”向企业报到活动，深入各结对帮扶的重点企业，实地了解企业的法治需求，优化对企业的法律服务。通过建立常态化沟通服务机制，掌握企业对促进营商环境的建议，对企业提出的日常需求予以回应，确保及时解决企业生产经营过程中遇到的“痛点”、“堵点”及“难点”等问题。



下一步，区司法局将以更高的政治自觉、思想自觉和行动自觉，不断创新工作举措，继续加强行政执法监督力度，规范严格公正文明执法，为不断优化法治化营商环境，助力法治平安建设，推动全区经济社会高质量发展保驾护航。